

從歲首到年終神的恩典滿溢

詩篇 第 65 篇

莊祖鯤 牧師

前言

這首詩篇與 66, 67 篇都是感恩詩，雖然只有這首註明是大衛所作的，但都是會眾群體的感謝詩歌。

由於 9-13 節提到五穀豐收的祝福，因此，有學者認為這是春天初熟節，或者是秋天收藏節(住棚節前後)的感恩詩。然而 1-8 節也提到神的赦罪之恩，以及神的保守與維護，因此本詩歌適用於任何人(以色列人和地極的人)，和任何情況(災難之後或豐收之後)之下。當然，在歲首年終的時刻，這首詩歌也很貼切地表達我們的感恩之心，因為祂以恩典為年歲的冠冕！

I. 救贖之神的恩典(65:1-4)

1. 神啊！我們要來讚美祢！(65:1-2)

- 「等候」或譯為「靜默」(NASB)。

2. 祢要赦免我們的罪(65:3)

3. 有福啊！我們得以親近祢！(65:4)

- 「院中」、「居所」和「聖殿」乃是同義詞，強調的是與神同在之處。

II. 創造之神的大能(65:5-8)

1. 祢是萬民所倚靠的(65:5)

2. 祂以大能平息一切的動盪(65:6-7)

3. 祢是萬民所敬畏的(65:8)

III. 慈愛之神的眷顧(65:9-13)

9-13 節希伯來文的動詞都是完成式(除了 10,12 節之外)，因此這既是回顧神已經成就的恩典，但也表達神還在繼續施恩之中。

1. 祢普降甘霖以預備五穀(65:9-10)

2. 從歲首到年終祢的恩典滿溢(65:11)

3. 祢使五穀豐收、六畜興旺(65:12-13)

討論問題：

1. 在歲首年終之際，你有什麼可以感恩的嗎？請分享。
2. 「祢的路徑滴下脂油」是幅美麗的圖畫，當你回顧你過去的年歲時，你會覺得如此嗎？
3. 你對神的「赦罪之恩」有何感觸和反應？請分享。